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| A „RNK Vasutasainak Napja" tiszteletére (

A „Vörös Grivica" munkakollektivája versenyre hívja 
az ország összes vasúti üzemeinek dolgozóit

A RNK Minisztertanácsának Határozata a 
„RNK. Vasutasainak Napja" létesítéséről, ha
talmas visszhangot keltett a „Vörös Griviea" 
vasúti műhelyek munkásainak sorában. Az első 
váltás munkaidejének végét jelző szirénák bu
gására, munkások, mérnökök, technikusok és 
tisztviselők százai, Pártunk szeretett vezetőjé
nek, Gh. Gheorghiu-Dej elvtárs képével és vö
rös zászlókkal ünnepi gyűlésre vonultak, hogy 
a nagy ünnep tiszteletére megtegyék uj mun
kavállalásaikat.

, Ezt megelőzőleg a délelőtti váltás ünnepi 
műszakba lendült, amelyen számos munkás ki
emelkedő eredményt ért el.

Az ünnepi gyűlésen- resztvettek azok a 
munkások is, akik 19 évvel ezelőtt a burzsoá- 
földesuri rendszer idején mellüket a szuro
nyoknak és golyóknak vetve — a Párt hívá
sára — harcoltak a kenyérért, szabadságért és 
békéért. Közöttük és mellettük vannak azok a 
sztahánovisták és élmunkások, akik kiemelke
dő termelési eredményekkel vívnak azokért a 
magasztos célokért, amelyekért hős munkás
osztályunk harcolt.

Gheorghe Stanciu elvtárs, a rajoni pártbi
zottság első titkára mutatott rá a „RNK Va-■ 
sutasainak Napja" jelentőségére, — mint a :

vasutasoknak a békéért és a szocializmusért 
vívott harcban elért sikerei számbavételére, 
valamint a jövőbeni munkájuk ösztönzésére 
ünneppé nyilvánított nappal kapcsolatos fel
adatokra.

Egymásután léptek az emelvényre a szta
hánovisták, élmunkások és technikusok, hogy 
meleg szavakkal méltassák megvalósításainkat 
az ötéves tervért folytatott harcunkban.

Az ünnepség végén az üzemi bizottság elnö
ke felolvasta az üzem munkako’lektivájának 
Gheorghe Gheorghiu-Dej elvtárshoz küldött 
levelét, amelyben megköszönik Pártunknak és 
kormányunknak a nagy megtiszteltetést, 
amelyben hazánk vasutasai részesültek, majd 
a munkások, technikusok, mérnökök és tiszt
viselők felajánlásokat téve a „RNK Vasutasai
nak Napja" tiszteletére, szocialista versenyre 
hívták az ország összes vasúti üzemeit.

A „Vörös Grivica" vasúti műhelyek dolgo
zói percekig tartó lelkes, tapssal és éljenzéssel 
fogadták a kezdeményezést, éltették munkás
osztályunk szeretett vezetőjét, Gheorghe 
Gheorghiu-Dej elvtársat, majd újra felcsattant 
a taps és perceken át éltették a Szovjetuniót 
és a szovjet nép lángeszű vezetőjét és népünk 
nagy barátját, Sztálin, elvtársaL ,

Torda-rajoobao az összes'kollektív gazdaságok 
elfogadták a bojáoi kollektivisták ver^

A népek békéjéért és barátságáért! *

A tavaszi vetési csata előké
szítő munkálata Torda-rajon 
összes kollektív gazdaságaiban 
fokozott lendülettel folyik. A 
kollektivisták az egész rajon- 
ban nagy lelkesedéssel fogad
ták a bojáni „Vörös Csillag" 
kollektív gazdaság tagjainak 
versenykihívását. Nemcsak a 
kollektív gazdaságok verse
nyeznek, hanem azokon belül 
az egyes brigádok is szocialis
ta versenyre hívták egymást. 
A Torda-rajoni kollektív gaz
daságok tagjai minél jobban, 
minél tökéletesebben fel akar

KITERJESZTIK A TELE
VÍZIÓS KÉSZÜLÉKEK 
HÁLÓZATÁT A SZOVJET
UNIÓBAN

Moszkva körzetében mintegy 7 
ezer televíziós készüléket szereltek 
fel, a legtöbbet a kolhozok klubjai
ban. A kolhozparasztok nagy érdek
lődéssel élvezik a moszkvai színhá
zak és filmszínházak előadásait és 
a hangversenyeket. Még ebben az 
évben jelentékenyen kiterjesztik az 
egész országban a televíziós készü
lékek hálózatát.

ALKOTÓ EGYÜTTMŰKÖ
DÉS

A Bjelorusz. SZSZK városaiban és 
falvaiban nagyméretű építkezések 
folyna!;. Minsz.kbcn, Vitycbszkbcn, 
(löméiben. Grodnóban és másutt uj 
üzemeket és a dolgozók részére la
kóházakat építenek.

A bjelorusz épilők sokezer embert 
számláló serege szoros kapcsolatot 
tart fenn Moszkva, Lcningrád és az 
ország más városainak építőivel. Ez 
az együttműködés megkönnyíti a 
hasznos tapasztalatok gyors terjesz
tését, az újítók értékes kezdeménye, 
zéseinek széleskörű népszerűsítését, 

Nemrégiben egy bjelorusz épitő- 
" m’<á-.okból. tervezőkből és építé

nak készülni a vetési csatára, 
mert csak így? végezhetnek si
keres munkát, csak igy taka
ríthatnak be a tavalyinál is 
jobb termést.

Pártunk és a kormány hatá
rozata értelmében elkészítet-, 
ték a kollektív gazdaságok 
termesztési tervét, valamint a 
vetési tervet. Mindenütt meg
szervezték a brigádokat és a 
munkacsoportokat. A kollekti
visták már tudják, hogy egész 
éven át milyen munkahelyen; 
mezőn, zöldségeskertben, vagy 
szőllőben fognak dolgozni.

I Hirek a Szovjetunióból

szekből álló csoport látogatta meg 
Moszkva építkezéseit. A vendégek 
megtekintették a Lenin-hegyen épü
lő Lomonoszov-egyetemet és még 
számos más építkezést. Ellátogattak 
az építkezési kiállításra, széjjel'néz- 
tek az építkezési anyagokat és szer
számokat gyártó üzemekben.

A Moszkvában megismert uj, fej. 
lett módszereket a bjelorusz épitők 
sikerrel alkalmazzák.

Minszk és Sztálingrád építőit 
szoros kapcsolat fűzi egymáshoz. 
Már néhány éve versenyeznek egy
mással, tapasztalataik kicserélésével 
kölcsönösen segítik egymást. Nemré
giben a leningrádi építők egy cso
portja ellátogatott Minszkire, hogy 
kicseréljék tapasztalataikat és ellen- 
őrizzék a szocialista versenyben vál
lalt kötelezettségeik teljesítését.

UJ TENGER A SZOVJET
UNIÓ TÉRKÉPÉN

A cimlcanszkájai tenger mcdcncé-. 
jét most töltik fel. Fokozatosan el
zárják a Don bukógátjának zsilip
jeit és igy a folyó vizének zöme a 
víztárolóba gyülemlik fel. Mindössze 
két zsilipen folyik majd át a víz a 
régi mederbe. Néhány nap alatt 
több mint egy méterrel emelkedett 
a víz szintje a hatalmas medence 

Március 1-ig a brigádok min
denütt leltár szerint megkap
ják az állatokat, a munkaesz
közöket és a földterületet. A 
szerszámok és gépek javítása 
rövidesen befejeződik. A mag- 
tisztitás javában folyik.

A kollektív gazdaságok közti 
versenyben eddig a legjobb 
eredményeket a bojáni „Vörös 
Csillag", a harasztosi „Sarló 
és Kalapács", a felső-detrehe- 
mi „Felszabadulás" és a kö
vendi „Petőfi Sándor" kollek
tív gazdaságok érték el.

területén. A felgyülemlő viz ereje 
feltépi és a partra sodorja a folyó 
jegét.

UKRAJNAI TANINTÉZE
TEK

Évről-évre bővül Ukrajnában 
a főiskolák, technikumok, ele
mi- és középiskolák hálózata. 
Az idei tanévben Ukrajna 153 
főiskoláján 160 ezer diák ta
nul. Több, mint 200 ezer ta
nuló jár különféle szakmai kö
zépiskolába. A köztársaság fő
iskolái sokezer ifjú szakem
bert adnak évente a népgazda
ság különböző ágai számára. A 
főiskolákat állandóan bővítik. 
Uj épületeket bocsátanak ren
delkezésükre, diákotthonokat 
építenek, uj műszerekkel és 
készülékekkel egészítik ki a 
tanintézetek laboratóriumait.

A közép- és elemi iskolák 
hálózata is jelentékenyen ki
bővül. Az idei tanévben az Uk
rán SZSZK-ban 725 középisko
la nyílt meg. 1951-ben 800 uj 
iskola épült a köztársaság fal
vaiban és városaiban. Különö
sen a falvakon folynak nagy 
Iskolaépítkezések, Harkov, 
Sztál ínó, Vinylca, Tarnopol és 
más tartományokban több, 
mint 300 uj iskola épült.

Az emberiség története soha nem 
ismert ahhoz fogható szervezett tö
megmozgalmat, mint amilyen a béke 
híveinek oly nagyszerű cél érdeké
ben egybeforrott, világot átfogó 
mozgalma. E mozgalom ereje és len
dülete oly nagy, hogj' az uj háború 
megakadályozása ma már teljesen 
reális tehetőségnek tekinthető. Ezt a 
reális lehetőséget azonban csak vala
mennyi ország néptömegeinek aktiv, 
szívós, önfeláldozó harcával lehet 
megvalósítani,' valóra váltani. A 
békét nem elég kívánni, a békét ki 
kell harcolni I

A Szovjetunió, mint szocialista 
nagyhatalom, minden erejét és óriási 
tekintélyét a béke megőrzése és meg
szilárdítása, a háború megakadályo
zása és az agresszorok megfékezése 
érdekében veti latba. A Szovjetunió 
a háborús gyújtogatok embergyülölő 
ideológiájával, a népek közötti el
lenségeskedés szitásával a proletár
internacionalizmus eszmevilágát, a 
népek egyenjogúságának és barátsá
gának eszméjét állítja szembe. Az 
imperialisták a rablást, a halált és 
a pusztulást hirdetik, . eszeveszett 
fegyverkezési versenyt folytatnak, 
esztelenül tékozolják a termelőerőket' 
A Szovjetunió a békés építő munka 
pátoszát, a kommunista társadalom 
építőinek alkotó lelkesedését szegezi 
ezzel szembe. Az amerikai agresszo
rok nemzetközi viszonylatban utonál- 
lók módjára az „erőfölény" politiká
ját próbálják érvényre juttatni. De 
szemközt találják magukat a Szovjet
unió külpolitikájával, amelynek veleje 
a hatékony békeharc, a . háborús pro
vokátorok leleplezése. A Szovjetunió 
külpolitikáját nem „az erőfölény'1, 
nem a nyers diktátum, hanem a nagy 
és a kis népek szuverénitásának és 
nemzeti függetlenségének tiszteletben. 
tartása jellemzi.

Az uj háború amerikai-angol hir
detői dühvei és félelemmel látják az 
egyszerű ‘ emberek . rökonszenvének 
növekedését a szovjet nép, a Szovjet
unió békepolitíkája iránt. Ez a ro- 
konszenv érthető, és törvényszerű, 
hiszen a szovjet emberek, a szovjet 
kormány, a Szovjetunió Kommunista 
Pártja szabadságot és boldogságot 
kíván minden ország munkásainak, 
parasztjainak és értelmiségének, sike
reket kivan nekik abban a harcban, 
amelyet függetlenségükért, a . béke 
megőrzéséért folytatnak.

A Szovjetunió következetes béke
politikája ismét fényesen megnyi
latkozott azokban a javaslatokban, 
amelyeket a. szovjet küldöttség az 
Egyesült Nemzetek Szervezete köz
gyűlésének a napokban végétért hato
dik ülésszakán terjesztett elő az uj 
háború veszélye elten, a béke és a 
népek barátságának megszilárdítása 
érdekében.

A Szovjetunió küldöttsége javasol
ta: mondják ki, hogy az agresszív 
atlanti tömbben való részvétel, kato
nai támaszpontok létesítése idegen 
területeken: összeegyeztethetetlen az 
ENSz tagságával; haladéktalanul 
szüntessék meg a háborút Koreában 
és vonjanak ki onnan minden külföl
di csapatot és külföldi önkéntes ala
kulatot; tiltsák el az atomfegyvert, 
léptessenek életbe szigorú nemzetközi 
ellenőrzést e tilalom megvalósítási 
fölött; egy év leforgása alatt eg,y/ 
harmadára csökkentsék az Egyesült 
Államok. Anglia, Franciaország, 
Kína és a Szovjetunió fegyverzetét 
és fegyveres erőit; valamennyi állam 
terjesszen elő részletes adatokat fegy
verzetéről és fegyveres erőinek lét
számáról, s alakítsanak c célra nem
zetközi ellenőrző szervet; hívjanak 
egybe világkonferenciát a fegyverzet 
csökkentésével és az atomfegyver el
tiltásával kapcsolatban; az Egyesült 
Államok, Anglia, Franciaország, 
Kína és a Szovjetunió kössön egy
másnál békeegyezményt.

A nagy Lenin annakidején kifej
tette, hogy valóban megvédeni a 
bekét annyit jelent, mint a „lehelő 
legkevesebb általános kijelentéit, 
ünnepélyes ígéretet, puffogó (rázó; 

* Megjelent a „Tartó; békéért, 
népi demokráciáért!'1 cimü lap 1952. 
február 10-ikl számában.

használni és lehetőleg minél több 
egyszerű, világos határozatot és in
tézkedést hozni, amelyek valóban 
békére vezetnek...“ Ilyen egyszerűek 
és világosak, határozottak és követ
kezetesek a szovjet javaslatok. Ha
talmas mozgósító és szervező erejük 
valóban határtalan. Bennük mint va
lami gyújtópontban egyesülnek és' 
tükröződnek a földkerekség vala
mennyi népének leghőbb vágyai és 
törekvései, utat mutatnak, konkrét 
programmot jelölnek ki a béke érde
kében teendő lépésekre. E hatékony 
békeprogramm elfogadása és követ
kezetes megvalósítása haladéktalanul 
a nemzetközi feszültség enyhülését 
eredményezné.

Az ENSz-ben helyet foglaló ame
rikai agresszorok csoportja, amely 
célul tűzte maga elé, hogy meg
hiúsítja a Szovjetunió békejavasla
tainak elfogadását, a békéről hangoz
tatott puffogó és képmutató frázi
sokkal akarta álcázni és. tisztára 
mosni az USA agresszív politikáját. 
A szovjet küldöttség és a népi de
mokratikus országok küldöttei letép
ték a „békeangyal" álarcát az ame
rikai háborús gyujtogatókról és arra 
kényszeritették őket, hogy világosan 
és egyértelműen fejtsék ki álláspont
jukat a szovjet javaslatokkal kap
csolatban, s nyíltan, minden kertelés 
nélkül jelentsék ki, hogy eszük ágá
ban sincs lemondani az uj háború ki- 
robbantására irányuló politikájukról. 
És amikor kudarcba fulladtak ügy
rendi mesterkedéseik, szertefoszlott 
a Szovjetunió békepolitikájára szórt 
rágalmak ködfüggönye, akkor az 
ENSz ámeiikai-angol tömbje szava
zógépét hozta működésbe és igy gán
csolta el a szovjet javaslatokat, olyan 
határozatok egész sorát kényszeritette 
a közgyűlésre, amelyek nem az ame
rikai agresszió megszüntetését, ha
nem előmozdítását és kiszélesítését 
célozzák. A közgyűlés erőtlennek bi
zonyult arra, hogy akár egyetlenegy 
határozatot is hozzon a nemzetközi 
béke és biztonság tényleges megszi- 
lárditásárar,. a ..fegyverkezési verseny- 
megszüntetésére, ..a nemzetközi fe
szültség enyhítésére...

Habár a Szovjetunió küldöttségé
nek konkrét “ és világos javaslatait 
az USA csatlósainak gépies több
sége elutasította, a Szovjetunió az 
ENSz közgyűlésének hatodik ülés
szakán mégis nagy erkölcsi és po
litikai győzelmet aratott. A Szovjet
unió javaslataival kapcsolatos sza
vazás megmutatta, hogy az ameri
kai agresszorok egyre nehezebben 
tudják rákényszeríteni embergyülölő 
terveiket a többi országra. . A kül
döttségek jelentős része sok esetben 
kitért az elől, hogy támogassa az 
Egyesült Államok küldöttségét, nem 
volt hajlandó vállalni a felelőssé
get a szovjet küldöttség békejavas
latainak elvetéséért. így, amikor ar
ról a javaslatról szavaztak, hogy az 
öt nagyhatalom kössön egymással 
békeegyezményt, a hatvan küldöttség 
közül huszonkilenc — főleg a közel
és középkeleti, ázsiai és latinameri
kai országok küldöttségei — nem 
támogatták az amerikai küldöttség 
agresszív álláspontját, amely nyíl
tan és egyenesen a békeegyezmény 
megkötése ellen foglalt állást. A 
küldöttségek túlnyomó többsége — 
az USA küldöttségének minden erő
feszítése ellenére — amellett szava
zott, hogy vegyék be az emberi jo
gokról szóló egyezménybe a szov
jet küldöttség által melegen támoga
tott fennkölt és nemes elvet: „Min
den népet megillet az önrendelkezés 
joga ..."

Mindez azt mutatja, hogy a béke 
híveinek növekvő, százmilliókat so
raiba tömörítő szervezett frontja, 
valamint a gyarmati és függő orszá
gok népeinek fokozódó nemzeti fel
szabadító mozgalma hatalmas befo
lyást gyakorolt sok állam küldött
ségének álláspontjára és különösen 
azoknak az államoknak a küldöttsé
geire, amelyek az atncrikní-angol 
imperialisták elnyomása alatt síny
lődnek, vagy érz.ik, hogy az ameri
kai-angol imperialisták agressziója 
íenvegeti őket. A népek mozgalma 
a 'lékéért, a szabadságért a nem
zeti függetlenségért mindinkább a 
nemzetközi helyzet egyik döntő fé
nyezőjévé válik. Ez a mozgalom uj 
nemzetközi kapcsolatokat teremt.



A Német DetnoliratSms Nemzeti Front a béke meg védésére 
szélit ja fel az összes német hazafiakat

& görög nép meglwsdfa 
as balkáni agressziós terheit

BERLIN. (Agerpres.) — A 
Német Demokratikus Nemzeti 
Front országos bizottsága a 
következő felhívást intézte az 
összes németekhez:
„NÉMET FÉRFIAK ÉS NŐK, 

NÉMET IFJAK!
A veszély pillanatában, ami

kor hazánk és minden egyes 
német létérdeke forog kockán, 
az összes német férfiakhoz és 
nőkhöz, a német ' ifjúsághoz 
fordulunk: Németország népe! 
A hazát veszély fenyegeti!

Adenauer kormánya, az 
amerikai háborús uszítok bé
rence, a bonni alkotmány láb- 
baltiprásával néhány nap múl
va egy törvénytelen parlamen
ti határozat alapján Nyugat- 
Németország népére akarja 
kényszeríteni a katonakötele
zettségi törvényt és az „álta
lános egyezményt1’, amelyek 
az imperialisták érdekeit hiva
tottak szolgálni. A bonni klikk, 
miután elfogadta a „Sehu- 
mann-tervet”, amelynek célja, 
hogy a Ruhr vidékét fegyver
tárrá és az amerikai háborús 
gyújtogatok ujabb nyereség
forrásává változtassa, most 
Nyugat-Németország ember-, 
tartalékát az Imperialisták 
agressziós tervei végrehajtásá
hoz akarja felhasználni. „Az 
általános egyezményhez”’ tar
tozó katonai szerződések elő
írják, hogy a Wall-Street urai 
kényük-kedvük szerint rendel
kezhetnek a németek felett, 
elküldhetik eket a földkerek
ség bármely részére, ahol az 
imperialisták agressziót ter
veznek. Nyugat-Németország 
hadszíntérré, felperzselt föld
dé, romhalmazzá válna. Az 
angol-amerikai megszállók 
már meg is kezdték csapataik 
szállítását Nyugat-Németor
szág területére, egy ujabb 
szörnyű világháború kírobban- 
tására.

Az elmúlt háború szenvedé
sei okozta, könnyek még nem 
száradtak fel, a sebek még 
nem gyógyultak be, a romok 
szüntelenül emlékeztetnek a 
szörnyű amerikai bombázások
ra és Németország sírásói — 
az amerikai imperialisták és a 
velük szövetséges német impe

Mint ismeretes, Adenauer a ke
resztény demokrata párt parlamenti 
csoportja előtt „bejelentette11, hogy 
ha a nyugati hatalmak Nyugat-Né- 
metországnak a Saar-vidékkel és 
az Atlanti Szövetségbe való felvé
tellel kapcsolatos követeléseit ' nem 
elégítik ki, nem hajlandó 'résztvenni 
az úgynevezett „európai hadsereg11 
felállításában. Adenauer ezt I a kije
lentést nyilvánvalóan zsaroló célzat
tá, tette, hiszen a Saar-vidékről a 
tonni kormány tnár rég lemondott. 
Ám, pedig az Atlanti Szövetségbe 
való felvétel és egy úgynevezett 
„európai hadsereg11 kérdését illet' — 
Adenauer klikkje már régóta telje
síti azokat a kötelezettségeket, ame
lyeket az USA nyúgateurópai hábo
rús tervei rárónak. Ennek ellenére 
a nyugatnémet kormány „feltétele
ket szabó11 követelőzése kinos ha
tást váltott ki a francia burzsoázia 
körében, mert leleplezte, hogy a 
francia kormány Amerikát kiszol
gáló politikája az uj német imperia. 
lizmus jelentkezéséhez vezetett.

Franciaországban növekszik az elégedetlenség 
a kormány amerikai politikája miatt

PÁRIZS. (Agerpres.) — Ed
gár Faurc, francia miniszter- 
elnök a mozgó bérskálával 
kapcsolatban bizalmi szavazást 
kert. A bizalmi szavazásnál a 
kormány Igen csekély szava
zattöbbséget ért cl. Mellette 
szavazott 292 képviselő, ellene 
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nökség kiemeli, hogy a francia 
kormány politika) és gazdasá
gi nehézségekkel küzd 

rialisták — ujabb, még ször
nyűbb szerencsétlenségbe akar
nak sodorni bennünket.

Nyugat-Németországban meg
kezdődött a háború előkészí
tése. A Schumann-terv siral
mas következményei már is 
kezdenek mutatkozni: A bá
nyákat egymásután bezárják, 
egyre inkább korlátozzák a 
békeipari vállalatok működé
sét, a német földet kifosztják, 
a német szén és a német acél 
elrablása egyre fokozódik.

1 A nép nem maradhat tétlen 
ezekkel a bűnös, háborús elő
készületekkel szemben: az 
egész ország területén egyre 
erősödő nemzeti ellenállási 
mozgalom bontakozikt:i, amely 
maga köré tömöríti lakossá
gunk mind szélesebbkörü ré
tegeit. A munkásosztály fel
emeli tiltakozó hangját és 
mind aktívabban ellenzi a kö
telező katonai szolgálat beve
zetését és az „általános egyez
mény” életbeléptetését. Az üze
mekben, gyárakban és szak
szervezetekben x visszhan gzanak 
az összes dolgozók akcióegysé
gének megteremtésére irányu
ló felhívások. A németek száz
ezrei válaszolnak a felhívásra. 
A papság és a különböző szer
vezetek, a pártok soraiból egy
re több bátor békeharcos hal
latja tiltakozó szavát a nagy
gyűlések és tüntetések során 
Adenauer politikája ellen.

NÉMET NŐK! Ne tűrjétek, 
hogy férjeiteket, fiaitokat és 
testvéreiteket újból vágóhídra 
hurcolják!

NÉMET IFJAK! Ne engedel
meskedjetek a behívóparancs
nak! Minden erőfeszítéssel 
szánjatok szembe a militarizá- 
lássál és a sorozással!

NÉMET FÖLDMŰVESEK! 
Vívjatok -elszánt harcot föl
deitekért!

az összes társadalmi 
RÉTEGEKHEZ TARTOZÓ NÉ
METEK! Egyesüljetek egy ös
szefogó hazafias ■ frontba, 
mentsétek meg Németországot, 
mentsétek meg a békét és éle
teteket! Az összes németek 
hazafias frontját nem törheti 
meg Adenauer és Lehr dikta
túrája.

A francia iiywjtalan
Menaser zsarolási tósértete miatt

A francia kormány Adenauer nyi
latkozatát kínos „megdöbbenéssel" 
fogadta. Francia hivatalos részről 
most különböző viszontfenyegetések- 
kel igyekeznek kivédeni Adenauerék 
zsarolását. Francia diplomáciai kö
rökben azt kezdik hangoztatni, hogy 
a bonni követelés „veszélyeztetheti” 
azoknak a tárgyalásoknak sikerét, 
amelyek Nyugat-Németországnak a 
Nyugathoz való kapcsolásáról foly
nak.

A „Franc Tireur11 igy ir: „Ami 
Nyugat-Németország részéről még 
néhány nappal ezelőtt csak kívánság, 
javaslat vagy tiltakozás volt, ma 
már feltétel, vagy nevén nevezve: 
zsarolás. Adenauer ur nyíltságáért 
köszönetét kell mondani, mert most 
legalább tudjuk, hogyan állunk. 
Adenauer kivárta az „európai had
sereg” szempontjából döntő pillana
tot, hogy felvesse Nyugat-Némctor- 
szágnak az atlanti egyezménybe 
történt) felvétele kérdését.”

A „Le Monde” rámutat, hogy az 
Egyesült Államok háborús előké

A kormány politikájával 
kapcsolatban, a „L'HUMANI- 
TE“ ezeket irja:

„Az országban növekszik az 
elégedetlenség. Az árak na
ponta emelkednek. A kormány 
nem hajlandó a béreket fel
emelni. A kormány által aján
lott mozgóbérskála nem egyéb, 
mint a béremelés karikatúrá
ja. Maga a miniszterelnök Is

A terrorakciók fokozása, 
Nyugat-Németország Kommu
nista Pártja betiltására irá
nyuló javaslatok, a gyülekezési 
és sajtószabadság korlátozása, 
a békeharcosok bebörtönzése, 
az összes demokratikus szabad
ságjogok fokozatos felszámo
lása — mindezek nem akadá- 

. lyozhatják meg a német né
pet abban, hogy továbbfoly
tassa harcát nemzeti létérde
keiért. S a német nép győzni 
fog, ha egyesült erővel harcol. 
Az 1933-as keserű tapasztalat 
arra tanította a német népet, 
hogy életét és szabadságát 
csak úgy védheti meg, ha egy
séges frontba tömörül. Akár
csak 1933-ban, ma a csapások 
eleinte néhány hazafi ellen 
irányulnak, majd a Kommu
nista Párt és más demokrati
kus szervezetek ellen, holnap 
azonban már az összes férfiak 
és nők ellen, akik arra töre
kednek, hogy megvédjék hazá
jukat a háborús gyújtogatok 
mesterkedéseivel szemben, — 
ha nem szállunk síkra egysé
gesen a nemzeti létünkre törő 
merénylet ellen.

MUNKÁSOK ÉS TISZTVI
SELŐK, FÖLDMŰVESEK, IPA
ROSOK ÉS KERESKEDŐK, 
VÁLLALATTULAJDONOSOK 

ÉS ÉRTELMISÉGIEK, VOLT 
KATONÁK, ANYÁK ÉS FELE
SÉGEK ÉS FŐKÉPPEN NÉ
MET IFJAK! Egy ujabb hábo
rú veszélye előtt egyesüljetek 
az összes becsületes németek 
hazafias frontjába! Harcolja
tok egyesült erővel az egységes 
és demokratikus Németorszá
gért, amely a béke és szabad
ság feltételei között megte
remtheti magának a boldog
ságot és a jólétet!

Le a katonakötelezettségi 
törvénnyel! Választási tör
vényt követelünk az összné- 
metországi nemzetgyűlési sza
bad. választások megtartására!

Le az „általános egyezmény
nyel!” Követeljük az igazságos 
német békeszerződés megköté
sét! .

Előre, elszánt harcra a né
met nemzet létének megmen
téséért!” . .

születei gyorsítására sürgeti a bonni 
kormányt, s hogy ennek következ
ménye a német követelések állandó 
fokozása, amely — mint a „Le 
Monde” megállapítja ■ —, „végül né
met uralomra vezethet Európában.”

„Amerika Hangja1’ egyik adásá
ban világosan kifejezte az USA ve
zetőköreinek állásfoglalását a fran
cia-német ellentétek kérdésével kap
csolatban. Az imperialista rádió han
goztatta, hogy nem a Saar-vidék 
kérdésének rendezése, vagy Nyugat- 
Németország felvétele az Atlanti 
Szövetségbe, hanem a nyugati ag
ressziós rendszer kiépítése a lénye
ges kérdés.

„így tehát — állapítja meg Ame
rika Hangja —, a nyugati vezetők
nek két dolog közt kell választatnék: 
vagy elhalasztják a vitákat a má
sodrendű kérdésekről és befejezik a 
hadfelszerelési programmot, vagy 
pedig a háborús programm rovásá
ra — folytatják a felesleges vitá
kat.”

beismeri, hogy Franciaország 
gazdasági csőd előtt áll. Váj
jon miért történik mindez? 
Azért, mert Washington nap- 
rói-napra több pénzt, több vért 
követel Franciaországtól. 
Előbb, vagy utóbb a kormány
nak meg kell buknia, mert 
ilyen veszélyes játékot üz. 
Mint ahogy Plcven Is megbu
kott, Fauronak Is meg kell 
buknia, mert ugyanazt a poli
tikát folytatja."

MOSZKVA. (Agerpres.) — 
Az Izvesztija cimü szovjet lap 
elemzi az amerikai imperialis
ták görögországi agressziós 
terveit.

„Az amerikai-angol imperia
listák tömbje — irja a lap — 
áz ENSz közgyűlésen azért ve
tette fel az úgynevezett „gö
rög kérdést”, hogy álcázza a 
görög fasiszta kormány bevo
násával a népi demokratikus 
országok ellen irányuló agresz- 
szjós terveit.

A szovjet küldöttség a gö
rögországi helyzet rendezésére 
olyan konkrét javaslatokat 

í terjesztett elő, amelyek megfe- 
। lelnek a görög nép törekvései

nek. Az USA és csatlósai meg
akadályozták a szovjet javas
latok elfogadását, azzal a nyil
vánvaló céllal, hogy Görögor
szágot bevonják az amerikai
angol tömbbe. Görögország 
bevonása az atlanti paktumba 
világosan bizonyltja, hogy ag
ressziós terveik végrehajtásá
ban, az amerikai imperialisták 
fontos szerepet szánnak Gö
rögországnak a Balkánon és a 
Földközi-tenger ; keleti részé
ben. Az USA ezt az országot 
hídfővé akarja alakítani a 
Szovjetunió és a népi demo
kratikus országok ellen irá
nyuló háborús előkészületei
ben.

Az USA utasítására a görög 
monarcho-fasiszták számos 
provokációt rendeznek az Al
bán Népköztársaság és a Bol
gár Népköztársaság határán. 
Az athéni reakciós lapok kihí
vó propagandát folytatnak és 
Albánia déli körzeteinek Görög
országhoz való csatolását köve
telik. Görögország északi ha
tárainak mentén erődítménye
ket és stratégiai utakat énite- 
nek és aknamezőket létesíte
nek. Ugyanakkor görögországi 
repülőterek és tengerészeti tá
maszpontok hálózata létesül. 
Átépítettek és kibővítettek 30 

M Képek békéjéért és barátságáért!
(Első oldali cikkünk folytatása). 

amelyeknek döntő mozzanata a né
pek világosan kifejezésre juttatott 
békeakárata.

Az: ENSz ülésszakán hangzott el 
a szovjet küldöttség’ nemes felhí
vása a béke védelmében teendő ha
tározott lépésekre vonatkozóan. Ez 
a felhívás eljutott a földkerekség 
minden zugába. A Szovjetunió-java- 
solta békeprogrammot minden or
szág és kontinens népei helyeselték 
és mint saját programmjukat fo
gadták cl. Az ENSz ülésszakának 
háromhónapos munkája alatt szaka
datlan áradatban özönlöttek a leve
lek és táviratok az ENSz titkársá
gához és számos küldöttséghez: a 
legkülönbözőbb emberek és társa
dalmi szervezetek követelték, hogy 
az ENSz fogadja el a szovjet ja
vaslatokat. A francia békeharcosok 
küldöttségeinek százai keresték fel 
a Chaillot-palotát és ugyanezt a 
követelést terjesztették elő. Támo
gatták a Szovjetunió javaslatait a 
Szakszervezeti Világszövetség, a 
Nemzetközi Demokratikus Nőszö
vetség és számos ország demokra
tikus tömeg szervezetei.

Olaszországban ezrével tartottak 
és tartanak ma is népgyüléseket, 
amelyeken konkrét teendőket jelöl
nek meg a fegyverkezési verseny 
ellen, követelik, hogy a katonai cé
lokra előirányzott költségvetési ösz- 

; szegeket békés célokra használják 
fel. Az angol < 'kebizottság magáé
vá tette a szovjet javaslatokat és 
felhívta a széles néptömegeket, 
gyűjtsenek további sokezer aláírást 
a békcegyezmény megkötését köve
telő felhívásra. Az Egyesült Álla
mokban növekszik az a mozgalom, 

. amely a koreai agresszió haladék- 
I tálán megszüntetését és az amerikai

repülőteret. Közöttük több 
olyan van, amely alkalmas 
lökhajtásos és nehéz bomba
vetők befogadására.

Peuryfoy, az USA görögor
szági gauleiterének parancsá
ra az athéni kormány kötele
zettséget vállalt, hogy a görög 
hadsereg létszámát 500.000— 
600.000 emberre emeli. Szün
telenül nagymennyiségű hadi
anyag érkezik Görögországba. 
A hatalmas katonai kiadások 
súlyosan nehezednek a görög 
nép vállára. 1951—1952-ben 
Görögország állami költségve
tésének 75 százalékát katonai 
kiadásokra fordítják. Ameri
kai gazdasági szakértők ellen
őrzik Görögország egész gaz
dasági életét. A görög kor
mány semmiféle intézkedést 
sem tehet az amerikaiak tud
ta és beleegyezése nélkül. Az 
USA megakadályozza Görög
ország ipari fejlődését és 
igyekszik!minél jobb, straté
giai anyagot elhurcolni az or
szágból, kutatásokat folytat 
petróleum, bauxit, króm, vas
érc, ólom, nikkel, mangán és 
tungszten feltárására.

A monarcho-fasiszta görög 
kormány nemzetellenes politi
kájával Görögországot a ten
gerentúli háborús gyújtogatok 
agressziójának támaszpontjává 
alakítja, ami az egész görög 
nép tiltakozását váltja ki.

Az amerikai imnerialisták és 
görögországi lakájaik terrort 
alkalmaznak a béke, demokrá
cia és a szabadság harcosai 
ellen. Sorozatosan ítélik halál
ra a görög hazafiakat, mások 
börtönökben és gyűjtőtáborok
ban sínylődnek. Görögország 
jelenlegi vezetői igy akarják 
térdrekényszeriteni ezt a bé
keszerető népet. De a terror 
csak még jobban megerősíti a 
görög nép harci elszántságát; 
a görög nép fokozott erővel 
küzd a demokráciáért és füg
getlenségéért.

csapatok kivonását követeli Ko
reából.

A Kinai Népköztársaság. Len
gyelország, Csehszlovákia, Magyar
ország, Románia, Bulgária, Albá
nia, a Német Demokratikus Köztár
saság, a Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság, a Mongol Népköztár
saság,- a Vietnami Demokratikus 
Köztársaság sajtója és demokratikus 
szervezetei lelkesen helyeslik a szov
jet küldöttség által az ENSz-ben 
előterjesztett békeprogrammot és 
széleskörű munkát fejtenek ki an
nak érdekében, hogy megvilágítsák 
e programm jelentőségét a béke 
ügye szempontjából.

A kommunista és munkáspártok 
nagyszerű történelmi kötelessége a 
jelenlegi időszakban: ne tűrjék, 
hogy az imperialisták becsapják és 
aj háború örvényébe taszítsák a 
népeket. A mai helyzetben a béke 
valamennyi hive számára nincs 
fontosabb feladat, mint az, hogy 
minden téren leleplezzék az impe
rialistáknak, megvásárolt sajtójuk
nak, az imperialisták jobboldali szo
cialista és titóista szekórtolóinak 
fondorlatait, mesterkedéseit, dema
gógiáját és rágalmait. Minden em
berrel ■ meg kell ismertetni a Szov
jetunió által az ENSz-bcn előter
jesztett konkrét teendők programm- 
ját a béke megvédésére, s a Szov
jetunió következetes és változatlan 
békepoiitikájának nagy igazságát- 
Ez azt jelenti, hogy tettekre mozgó, 
sitjtik a népeket a békéért folyó 
harcban, még nagyobb súlyt adunk 
a népek szavának a legfontosabb 
nemzetközi kérdések eldöntésében.

„A béke fennmarad és tartós lese, 
ha a népek késükbe veszik a béke 
megőrzésének üőyft és mindvéftin 
kitartanak mellette." (Sztálin.)



Takarékossággal, a munka termelékenysége növelésével, az önköltség csökkentésével 
- sÉilárditsuk meg uj pénzünk vásárló erejét! 

A Határozat szellemében
- növeljük a munka termelékenységét

Pártunk Központi Vezetősé
ge és a Minisztertanács Hatá
rozata a pénzreformmal és az 
árleszállítással kapcsolatban 
az uj lej megszilárdítása és a 
kereskedelmi árak újabb csök
kentése feltételeként többek 
között előírja „a következetes 
harcot a munka termelékeny
ségének további növeléséért".

A „Herbák János“-müvek 
bőrgyárának dolgozói felis
merték a munka termelékeny
sége emelésének rendkívüli je
lentőségét. Munkájukban Le
nin és Sztálin tanításai s 
Pártunknak a munka termelé
kenységének emelése és a 
munkások, technikusok és 
tisztviselők létfeltételei meg
javításával kapcsolatos hatá
rozata vezérelték. Tudták, 
„csakis a milliós tömegek 
münkalendülete és munkalel
kesedése biztosíthatja a mun
ka termelékenységének azt a 
folytonos növekedését, amelyx 
nélkül a szocializmus végleges 
győzelme a kapitalizmus fö
lött elképzelhetetlen". És 

' Sztálin elvtárs tanításai szel- 
? lemében a pártszervezet irár- 

nyitásával kiszélesítették a 
szocialista versenyeket. A ver
senyben hatalmas , ösztönző

Ésszerűsítésekkel, az .újító-mozgalom kiszélesítésével 
■ uj pénzünk megszilárditásáért • *•

A munka termelékenységének nö
velése, az anyagtakarékosság és ál
talában az önköltség csökkentése — 
üzemünk egyik központi kérdése. 
Központi kérdés, mert mindez hoz
zájárul a Szociálista akkumuláció nö
veléséhez, ami országunkban a szo
cializmus ..építésének egyik alapja, s 
ugyanakkor lehetővé teszi az eladási 
árak csökkentését. A pénzügyi re
form, uj, értékálló lejünk , megkö
veteli tőlünk, technikusoktól és mun
kásoktól, hogy még nagyobb oda
adással küzdjünk a munka termelé
kenysége növeléséért, az önköltségi 
árak csökkentéséért. Ebben a küzde
lemben élenhaládnak újítóink és ész- 
szerüsitőink. .

Alig másfél hónapot hagytunk ma
gunk mögött ötéves tervünk máso
dik esztendejéből s máris eredmé- 

,,nyékről számolhatunk be az újító- 
mozgalom terén: űzetnünk ujitó-iro- 
dájába eddig 24 újítási javaslatot 
nyújtottak be. A javaslatok üzemré
szenként bizottság elé kerülnek és az 
ASlT-kiir (Mérnökök, technikusok 
tudományos egyesülete) bevonásával 
kiértékelik az előrelátható megtakarí
tásokat, majd intézkednek az elfoga
dott újítások gyakorlati keresztül
viteléről.

Az idén alkalmazott újítások közül 
a legjelentősebb Marinceanu Gheor
ghe és Mustea láncú mérnökök, va
lamint Kiss Árpád, Felecari loan és 
Török Ferenc technikusok kollektí
vájának uj cserzési éljárása. Marin- 
ceanu clvtársók módszere n legfonto

öoköiismj csökkenése
- a ta’eskeddmi árak csökkentésének alapja

Pártunk és kormányunk vezetésé
vel nemrég valósítottuk meg leg
újabb nagy győzelmünket, a pénzre, 
(ormot Pénzünknek nőtt a vásárló
ereje. a közfogyasztási iparcikkek 
árának 5—25 százalékos c-ökkcnlcsf 
nyomán a dolgozóknak cmelkcdetl a 
reálbére. De nem áilunk meg itt, A 
pénzreformntal kapcsolatos határozat 
kilátásba helyezi az áraknak a kö
zeljövőben való újabb csökkentését. 
E nagyszerű győzelem elérésében cl. 
sőrendü tényezőként említhetjük az 
üzemek é.i gyárak dolgozóinak az 
önköltség csökkentéséért folytatott 
harcát.

A szocialista ipari vállalatok terv, 
szerűen csökkentik a termékek elő
állítási költségeit. Így egyrészt nö
velik a szocialista akkumulációt, 

szerepe volt a munkaszerinti 
javadalmazás elvén alapuló 
fizetési rendszernek, amely 
alapvetően különbözik a'tőkés 
rendszerben alkalmazott fize
tési rendszertől. A dolgozók 
igyekeztek a lehető leggazda
ságosabban kihasználni a 
munkaidőt. Az üzem techni
kusai és mérnökei mindent el
követtek a tervek idejében 
való felbontásáért és a terv
feladatokat közölték a legki
sebb munkaegységekkel is. 
Észszerűen szervezték meg a 
munkát, idejében ellátták 
nyersanyaggal, segédanyaggal 
és kellékekkel a munkahelye
ket. Minden lehetőséget fel
használtak a fejlett szovjet 
munkamódszerek kiterjeszté
sére, amelyek döntő módon 
hozzájárultak a termelékeny
ség fokozatos növeléséhez.

A tervszerű munka _ eredmé
nyeként az utolsó három év 
folyamán az egyik részlegben 
143,70 százalékkal, a másik
ban pedig 125,50 százalékkal 
emelkedett a munka termelé
kenysége. A magasabb terme
lékenységért folytatott har
cunkban kiemelkedtek Móricz 
János, Molnár Sándor, Kahucz 
Sándor, György Antal, Jucan

sabb cserzési anyagok észszerű fel
használásából áll, minek következté
ben nem kevesebb, mint 456.150 uj 
lejt takarít meg a vállalat a cserzés- 
nél. Az újító kollektíva 4900. lej jóL 
megérdemelt jutalomban részesül.
. : Egyes újítók sikerrel alkalmaztak 
új eljárásokat á nemrégen megjelent 
szovjet szakkönyvekből tanultak alap
ján. így Engi János, Lukács Albert 
és több más technikus Alexcev szov
jet mérnök útmutatásait alkalmazta 
a gyakorlatban. Bogatie loan két 
technikus társával módosította az 
egyik cipőgyári gépet. Eljárásuk 
más üzemrészekben is alkalmazható, 
nagymértékben növeli a munka ter
melékenységét és az átalakított gé
peken kevesebb hulladékkal dolgoz
nak.

Az ASIT keretein belül techniku
saink foglalkoznak a nehezen besze
rezhető, vagy külföldi' anyagok he
lyettesítésével is. Legutóbbi megbe
szélésüket Hennán István főmérnök 
részvételével tartották meg. Elhatá
rozták, hogy az uj anyagokkal gyár
tott lábbelit kísérteti próbaviselésre 
adják ki*  A minőségi ellenőrök na
ponta felülvizsgálják a lábbelik tar
tósságát s az eredményekről pontos 
nyilvántartást vezetnek. Jelenleg négy 
különböző eljárást kísérnek figyelem
mel, amelyek közül az eddigi eredmé
nyek alapján dr. Elő pataki László 
és Nagy László mérnök által kidől-' 
gozott eljárások, tökéleteseknek bi
zonyultak. Ugyancsak Nagy László 
mérnök munkakoHektivájával ki

amely a szocializmus építésének 
egyik alapja, másrészt lehetővé te
szik :iz eladási árak csökkentését. 
Az önköltség csökkentésének számos 
lehetősége van. Elsősorban az úgyne
vezett ncm-produktiv (adminisztra. 
tiv) költségeket kell igen gondosan 
megvizsgálni és a minimumra csök
kenteni, Ilyenek a kiküldöttek uta
zási költséget, az írószerek, nyom
tatványok. telefon, posta stb. Ezen 
a téren igen nagy megtakarítást le
het elérni. Az „Unirca‘'-féniárugyár- 
b.an például 1951 második felében az 
első félévhez képest havonta átlag 
több mint 100 ezer régi lej megta
karítást értek cl az írószerek és 
nyomtatványok használatánál.

Az önköltség csökkentés másik for
rása a termelési költségek rendsze
res csökkentése, a termeié# megszer
vezése, uj, modern technika felhasz

Sándor, Bacsó Ferenc és Si- 
monffy Zoltán elvtársaink. 
Szék az elvtársak s a verse
nyekben élenjáró többi öntu
datos dolgozó harca a terme
lékenység növekedéséért nagy
mértékben hozzájárult önkölt
ségi áraink csökkentéséhez — 
az önköltségi árak csökkenté
se pedig előfeltétele az eladási 
árak csökkentésének.

Az uj leszállított kereske
delmi árak tételei között 
örömmel olvastuk, hogy a fel
nőtt-lábbeli 5 százalékkal, a 
tornacipő 10 százalékkal, a 
gyermeklábbeli 15 százalékkal, 
a IH-ik tipusu lábbeli 20 szá
zalékkal és a baby cipő 25 szá
zalékkal olcsóbbodott. Ez a mi 
munkánk gyümölcse is. A mi 
üzemünk s a többi gyárak és 
üzemek dolgozóinak a munka 
termelékenysége növeléséért 
folytatott küzdelmének ered
ménye. Ezek a számok arra 
köteleznek . bennünket, hogy 
munkánkat még jobban meg
szervezve, tovább .harcoljunk 
a termelékenység emeléséért, 
amely egyik előfeltétele uj 
pénzünk megszilárdulásának 
és a kereskedelmi árak újabb 
csökkentésének.

Perlei Ferenc mérnök

dolgozott egy uj eljárást bizo
nyos kikéázitési műveleteknél. 
Az uj módszernek nemcsak a minő
ség megjavítása szempontjából, ha
nem munkavédelmi szempontból is 
nagy jelentősége van. - ' , . ,
; .Eredményeink figyelemreméltóak, 
azonban ezek mellett, hiányossá
gaink ,is voltak. Ujitómozgaímunk 
multévi fellendülésével szemben az 
idén még nem tettünk meg mindent, 
hogy a dolgozók széles rétegei minél 

■ tevékenyebben kivegyék részűket eb
ből az alkotó munkából. Nehézkesen 
haladtak az újításokkal kapcsolatos 
kiértékelések és az üzemi ASIT- 
körök sem; adtak meg minden tőlük 
telhető támogatást. Műhelyeinkben 
nehezen kerülnek sorra a már elfo
gadott újítási javaslatok: hosszú 
ideig tart, amíg egy újításhoz szük
séges alkatrészt elkészítenek.

Támogassuk a szovjet példára 
mindinkább kibontakozó ujitőmozgal- 
munkat! Adjunk lehetőséget arra, 
hogy a munkásokban rejlő Kezdemé
nyező erő teljes egészében kibon m- 
kozhassék. A technikai kabinet kol
lektívája nevelő munkával és gaz
dagon felszerelt technikai könyvtár
ral támogassa azokat az élenjáró 
dolgozókat, akik a technika fejlesz
tésével' szolgálják a szocializmus 
építésének ügyét országunkban.

Fried György,
a „Herbák János“-müvek techni

kai-gazdasági osztályának 
vezetője

nálása, újítások, takarékossági mozga
lom révén. Üzemünkben 1951-ben 
jelentős rezsimegtakaritást értünk cl. 
Több százezer lej megtakarjtűst ered, 
múnyeztek az újítások is. Egyes so. 
rozatban gyártott termékeknél, a gé. 
pék helyes csoportosításával csökken, 
tettük a holtidőt. Ennek eredménye
ként az „Uniren“.fémánigyár az 
1951. évre előirányzott 12 százalék 
helyett 17'9 százalékkal Csökkentette 
az önköltséget terven felül sok
milliós szociálist,। akkumulációt ért 
cl. így járultak hozzá az „Unirca" 
dolgozói a pénzügyi reform megte
remtéséhez s az önköltség csökkenté
séért folytatott további küzdelmük
kel hozzájárulnak uj pénzünk meg. 
szilárdításához.

Dr, l.őr'w.si Árpád.
az ..Unirca'‘-fém űrügy ár 

főkönyvelője

tel szilárdítja az uj feji Erdei Sándor
ERDEI Sándor, a zilahi „Pielarul" kisipari termelőszövetkezet tagja 

munka után gyakran vizsgálja- kombinált"frézgépjét, amelyen csiszolja és 
fényesíti a cipőtalpakat, hogy nem-e történt valami baja: másnap jó nt-un- 
kakörülmények között akar dolgozni. A csiszolás és fényesités nagy fi
gyelmet igénylő munka, de Erdei Sándor munkaközben is szakit magának 
időt a gondolkodásra. ■ Rendszerint azon töri a fejét, hogyan észszerüsit- 
hetné a termelést. Takarékos ember. Saját magáénak tekinti a közösség 
vagyonát s minap ezt be is bizonyította. Látva azt, hogy munkaközben 
sok viaszpor és hulladék összegyűl a gép alatt, elkezdett spekulálni, hogyan 
lehetne azt újból felhasználni: összegyűjtötte a hulladékot és port,majd hoz
zálátott kísérletezni, különféle olvasztási eljárásokkal próbálkozott, inig si
kerűit használható rudacskákat önteni az eddig hasznavehetetlen anyagbók 
Az alapszervezet vezetősége támogatta őt munkájában s így rövid idő múlva 
már munkaközben is kipróbálhatta az ujraöntött viaszt. Bevált, Szinte el 
sem hitte, hogy siker koronázta fáradtságát. s Szentgyörgyi Mihály frézoló- 
mesternek is adott a viaszrudakbál kipróbálás végett. Szentgyörgyi elvtárs
nak Is csak ez volt a véleménye: az anyag használható. Ez[ megállapította 

az újításokkal foglalkozó bizottság is.
Erdei Sándor neve bekerült az újítók listájába. Újításával jelentős 

megtakarítást ér el szövetkezetünk. Büszkék vagyunk Erdei Sándorra, 
mert takarékossági eljárásával uj pénzünk megszilárdításához járul hozzá. 
Ez pedig mindannyiunk érdeke. Követjük is példáját,

Debreczi Bálint, levelező

Hulladékanyagok felhasználásával 
jelentős megtakarítást érnek el a „Lenin 

■ si Mobile" termelőszövetkezetben
A termelőszövetkezetek mun

káját az észszerű gazdálkodás 
elvei, a szocialista üzemveze
tési módszer alapján kell irá
nyítani, amely lehetővé teszi 
a termelőszövetkezetek gazda
sági megerősödését és hozzá
járul ahhoz, hogy a termelőal
osztályok jelentősen növeljék 
a dolgozók ellátásához szűk-’ 
séges közszükségleti cikkek 
gyártását.. A szövetkezetek ve
zetőségének, valamint a _ ter
melőalosztályok felelőseinek 
be kell vezetniük az észszerű 
gazdálkodást, ösztönözniük
kell a termelőszövetkezetek 
tagjait a belső tartalékok fel
tárására és a nyersanyag gon
dos felhasználására.

Az észszerű gazdálkodás 
egyik alapelve a. jövedelmező
ség. A gyakorlat azt igazolja, 
hogy csupán azok a termelő
szövetkezetek emelhetik gaz
dasági . alapjukat, amelyek 
tervfeladatuk teljesítéséért 
újításokat vezetnek be, fel
használják a belső tartaléko
kat és a hulladékanyagokat. 
Ez azt jelenti, hogy a terme
lőszövetkezeteknek nemcsupán 
egyfajta cikkekét kell gyárta- 
niok, hanem — abban az ipar
ágban, amelyben dolgoznak, — 
kül önböző term el őalosztályok 
létesítésével sokoldalú terme
lőmunkát kell végezniök.

A jövedelmezőség biztosítá
sáért Kolozsváron a „Lemn si 
Mobile" termelőszövetkezet 
vezetősége állandóan bővíti a 
meglévő osztályokat és uj ter
melőalosztályokat létesít. Az 
elmúlt évben például seprü- 
készitő osztályt, mig a napok
ban kárpitos-műhelyt helyez
tek üzembe. A szövetkezet ré
gi és uj tagjai, az üzemi mun
kások példáján arra töreked
nek, hogy szövetkezetük jöve
delmezőségét emeljék, a belső 
tartalékok és hulladékanyagok 
észszerű felhasználásával mi
nél több közszükségleti cikk 
gyártásával hozzájáruljanak/ 
első ötéves tervünk győzelmét 
hez. A párttagok kezdeménye
zésére Igen szép eredményeket 
értek el a nyersanyaggal való 
takarékosságban és a hulla- 
dókanvagok felhasználásában. 
Az asztalos-mühcivben pél
dául a nyersanyagok feldara
bolását úgy végzik, hogy a 
legkisebb anyag se vesszen 
kárba. Azokat a hulladékokat, 
amelyeket butnrkészlté'rc nem 
tudnak felhasználni, gondo-an 
összegyűjtik és átadták az esz
tergályos osztálynak. Itt bu- 
torgombokat, ccruza-hosszab- 
bitókat és cgvéb közsz.ükség- 
leti cikkeket állítanak elő. 
Ugyancsak az asztalos-mii- 
helyben összegyűltöt! hulla
dékanyagból a kefeosztályon 
kisebb- és nagyobbmérctü ke

féket gyártanak. Ennek az 
osztálynak a dolgozói a na
gyobb üzemekben összegyűj
tött állat-szőr hulladékokból 
termelnek, s amit nem tudnak 
felhasználni, átadják a kárpi
tos-osztálynak. így a hulla
dékanyagok felhasználásával 
naponta jelentős megtakarí
tást érnek el. Ennek köszön
hető. hogy az elmúlt*évi  ter
vüket .109 százalékban teljesí
tették.

Az uj pénz vásárlóerejének 
megtartásáért, valamint a szö- 

. vetkezet j ö vedelni ezőségének 
biztosításáért az asztalos-mű
hely dolgozói újítás ■ bevezeté
sén kísérleteznek. A technikai 
vezető zsanir-sarok tervezetet 
készített, s ez lehetővé teszi, 
hogv a legkisebb furnérlemez- 
hulladékot is felhasználják. 
Sztrányecky Géza esztergályos 
és Grác Béla asztalos már 
megkezdték a zsanir-sarok 
hulladékanyagból való előállí
tását.

A hulladékanyagok felhasz
nálásában nem csupán az asz
talos-, kefe- és esztergályos- 
műhelyekben értek el jelentős 
eredményeket. A seprüosztá- 
lyon hulladékanyagból havon
ta 500—600 darab ruhaseprüt 
gyártanak. A tükörosztályon 
törött üvegekből zsebtükröket 
készítenek.

Ahhoz azonban, hogy a szö
vetkezet tovább növelje a jö
vedelmezőségét, a hulladék
anyag feldolgozásán kívül biz
tosítani kell az elegendő hely
beli nyersanyagot, vagy pedig 
annak lehetőségét, hogy azt a 
közelben beszerezhessék. A sep- 
rükészitő-osztálynak például 
több cirokra van szüksége, hogy 
a termelés folyamatosságát 
biztosítani lehessen. A szövet
kezeti szövetség által kiutalt 
cirokmennyiség nem elég ah
hoz, hogy az állandóan bővülő 
osztály teljesíthesse feladatát. 
Ajánlatos volna, ha a szövet
kezet vezetősége a községi 
néptanácsokkal egvetértésben 
felvilágosító munkát végezne a 
dolgozó földművesek soraiban, 
hogy azok a kukoricás földek 
szélűn clrokot termeszének. 
Ezenkívül az eddig kihaszná
latlan szántóterületeken Is le
hetne e.irokot termeszteni, 
amely nem igényel túl nagy 
gondozást.

A ,.Lcmn si Mobile" tcrmc- 
IcSzövetkezet a nyersanyag he
lyi beszerzésnek biztosítási
val és újabb tcrmclőosztúlvok 
létesít ésévcl a jövőben még 
nagyobb eredményeket tud 
felmutatni a közsziikr'glct I 
cikkek gyárfásában, amc’v nö
veli a szövetkezet Jíivodclme- 
zoségét, hoz~álárnl öiévcs ter
vünk megvalósításához.
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Caragiale kiállítás Kolozsváron Szmhás - Whm - Opera
Caragiale születésének 100. 

évfordulóját Kolozsvár dolgozói 
is a nagy íróhoz méltóan ün
nepelték meg. Számtalan Ca- 
ragiale-ünnepély mellett, Ko
lozsvár város néptanácsa a 
posta épülete mögött elterülő 
térséget ünnepélyes keretek 
között I. L. Caragiale-parkká 
avatta: Népköztársaságunk
Tudományos Akadémiájának 
kolozsvári fiókja pedig az 
Egyetemi Könyvtár kiállítási 
termében (II. emelet) „Ion 
Luca Caragiale" címmel kiál
lítást rendezett.

A kiállítás, amelynek meg
nyitóján Popovici Dumitru 
professzor tartott ünnepi be
szédet, érdekes és értékes do
kumentáló anyagot tartalmaz 
Caragiale életéről és tevékeny
ségéről.

A bejárattal szemben más
félszeres életnagysága Cara
giale arckép. Az aranyozott 
babérlomb és a sok virág a 
dolgozó nép tiszteletét, szere- 
tetét és háláját fejezi ki nagy 
írója iránt.

A régi Bukarest elevenedik 
meg képekben egy levelezőlap- 
gyűjteményen. A néző önkén
telenül is arra gondol, hogy 
ebben a városban, ahol egykor 
a Catavencuk, Trahanachék 
voltak az urak és a Nae Ipin- 
gescuk a kiskirályok, most egy 
szabad ország dolgozó népe 
ünnepli e nagyszerű típusok 
megrajzolóját. Volt idő, mikor 
ebben a városban nem jutott 
számára egy szerkesztőségi író
asztal Ebből az időből való az 
a kis hirdetés, amely szívélye
sen invitál művészeket, írókat 
és mindenkit a Caragiaie- 
sörözőbe.

Nem Hiányzik a kiállításról 
az egykori Román Tudomá
nyos Akadémia teljes ülését 
ábrázoló kép sem, a csoport 
közepén azzal a nagybirtokos 
S túr diával, aki nemzetietlen- 
ség és nemzetellenesség vád
jával utasította vissza Cara
giale akadémiai megjutalma-

A bukaresti „Alexandra Sahia1 
filmstúdió 1951-es alkotását, a 

„Román küldöttség a berlini ünnep
ségen" cimü dokumentum-filmet 
először decemberben mutatták be a 
kolozsvári filmszínházak. február 
7-től pedig a „Maxim Gorkij" film, 
szinház iktatta újra műsorába. Mind 
a bemutató, mind pedig a felújítás 
sikere azt bizonyítja, hogy hazánk 
fiatal filmművészete komoly világ
politikai események megörökítését is 
művészi színvonalon, eredményesen 
oldja meg.

A film központi kérdése: hogyan 
harcol a világ ifjúsága a békéért, az 
újabb világégés ellen. A találkozón 
101 ország ifjúsága bizonyította: 
nincs olyan erő, amely eltántorítaná 
a legdrágább kincs a béke megőrzé
séért vívott harctól." A film nagy
szerűen, hatalmas meggyőző és mos. 
gósitó erőbei tükrözi az ifjúság ren
díthetetlen hékeakaralát és mély 
gyűlöletét az uj háborút sziló ame
rikai-angol imperialistái- és európai

A lllüSz maí^arótareki szerveseiében 
feSGendöH a mimka

Az elmúlt évben a MNSz 
magyarókereki szervezetének 
vezetősége teljesen elhanya
golta munkáját. Egész eszten
dőben egyetlen gyűlést sem 
tartottak. Az utcafelelősök 
sem felvilágosító munkát nem 
végeztek, sem a tagdíjat nem 
gyűjtötték össze. A tagok po
litikai nevelésére olvasókört 
nem szerveztek, a kultúrott
hon keretén belül, színdarab 
tanulásról pedig szó sem volt 
egész évben.

A pangásért hibás volt a 
MNSz Bánffvhunyad-rajonl 
szervezetének volt elnöke Is. 
aki látta, hogy a magyaroké- 
rcki szervezetben semmilyen 
munka nem folyik, egy év 
alatt onnan semmilyen jelen

zását. Ma a nagy iró előtt, 
nem utolsó sorban amiatt 
hajtják meg az elismerés lobo
góját, nemzetiségre való tekin
tet nélkül az ország dolgozói, 
mert éles és megalkuvást nem 
ismerő szatírával leplezte le 
kora nacionalista-soviniszta 
polgárságát.

A haladó sajtó és könyvki
adás lelkesen és következete
sen támogatta Caragialet: kö
zölte müveit, ismertette és 
méltatta tevékenységét. Kevés 
ilyen napilap és folyóirat volt 
akkor, mert nem lehetett több 
a bojárok és üzérek uralta föl
dön. Ma viszont, büszkék va
gyunk arra, hogy minden el
nyomás ellenére voltak bátor, 
igaz szavú harcosai a tolinak, 
akik a népükért vállalták az 
üldöztetést. Sok ilyen egykorú 
napilapot, folyóiratot, képes
lapot és rajzot láthatunk ezen 
a kiállításon.

A „Moftul Román15 szati
rikus hetilap kiállított soroza
tára' elég futó pillantást vetni, 
hogy megértsük azt a haragot 
és gyűlöletet, amellyel a „tör
ténelmi pártok" korifeusai 
fordultak a lap szerkesztője; 
Caragiale felé A címlapra raj
zolt, rongyokba bujtatott sza- 
badságos katona, a karlsbadi 
kúráról hazajövő polgári fele- 
ségecske, a pirostojás fejüket 
egymásnak roppantó „történel
mi-politikusok", a polgári tár
sadalmat ostorozzák, erkölcsét 
gúnyolják és politikai kakas
viadalait kicsinyelik le megér
demelt módon.

Nagyszerű rajzsorozat (16 
kép) eleveníti meg a „Viharos 
éjszaka" alakjait. Az Union- 
ban bosszankodó Dumitrache, 
a „Nemzeti Hazafi Hangjá
nak" fellehgős frázisait bön
gésző Nae Ipingescu, a kard
dal hadonászó,'' öngyilkosság
gal fenyegetőző Chiriac, az ál
szemérmes Zita és Véta, az 
ugrifüles Spiridon és a the- 
szeshordóban csücsülő Rica 
Venturiano rajzban megörökí
tett figurái nemcsak ellenáll

'.Román doluimentsmMigm
a berlini wlágifjtisági találtadéról

bérenceik ellen. A világ ifjúsága a 
béke mellett.' a háborús mesterkedé
sek ellen van!... Ez a jelszó vonul 
végig az egész filmalkotáson, ezt a 
sziklaszilárd akaratot tükrözi a film 
minden egyes jelenete.

Q sámlinkra különösen értékesek 
azok a jelenetek, amelyek a 

Szovjetunió ifjúságának, a világbé
kéért harcoló ifjúság első katonáinak 
fogadtatását örökítik meg. Határta
lan szeretettel, forró hálával -és cso
dálattal veszik körül a szovjet ifju- 
»"ág küldötteit a népek fiai, mert 
\udják: V hősiességüknek, győzelmes 
harcuknak köszönhetik ezt a talál
kozót is.

A film nagyrésze, szeretettől és u 
népek közötti széttörhetetlen ' béke- 
akarattól fütött jelenetekben örökíti 
meg hazánk harcos ifjúságának kül
döttségét. Hazánk ifjai — mintegy 
ezren — ezen a találkozón még szo
rosabbra fűzték a népekkel való ba
rátságot. még erősebbé kovácsolták

tést, vagy tagdijat nem küld
tek be. A rajoni elnök mégsem 
vett magának annyi fáradsá
got, hogy személyesen győződ 
jék meg a hiba okáról. Mu
lasztás ■ terheli a MNSz helyi 
szervezetének vezetőségét is. A 
magyarókereki MNSz-szcrve- 
zet vezetősége arra a helyte
len álláspontra helyezkedett, 
hogy „majd kijön a rajoni el
nök és mindent elrendez".

A tétlenségnek a január 19-i 
MNSz-taggyülés vetett véget, 
amelyet Kiss István aktivista 
elvtárs hivatott össze. A gyű
lésen ismertette a vetési elő
készületekkel kapcsolatos fel
adatokat, a próbacsiráztatás 
szükségességét, a -szerszámjaví
tás sürgősségét. Kiss elvtárs 

hatatlan nevetésre ingerelnek, 
de köteteken át mesélnek ar
ról a társadalomról, amelyet 
I. L. Caragiale metsző gúnnyal 
leleplezett.

Egy kolozsvári címzésű levél 
még az első világháború előtti 
időkből, azt bizonyítja, hogy 
I. L. Caragiale igazi mesterhez 
méltóan szerette a fiatal író- 
tehetségeket és ahol lehetett, 
segített Is rajtuk. A levél bo
rítékján német bélyeg: a nagy 
író már önként vállalt szám
űzetésében él... De, azért 
hangja nem keserű, leveléből 
a szeretet és jóindulat hangja 
csendül a fiatal irótárs felé. 
Előszót nem ir ugyan a fiatal 
iró müvéhez, mert amint a le
vélben írja: egy bálbalépő 
szép fiatal hajadonnak nincs 
szüksége az öreg nagynéni di
cséretére. A szépség önmaga 
helvett beszél. .. Viszont más 
ügyes-bajos dolgát szívesen 
vállaHa. hogy elintézi . A levél 
címzettje' Isac Emil iró, a 
R N. K. Akadémiájának leve
lező tagja.

A kolozsvári Román Nemze
ti Szinház centenáriumi Cara
giale előadásairól jól sikerült 
fényképfelvételek tanúskod
nak. A sok hozzáértéssel és öt
letességgel megrendezett kiál
lításnak egyetlen szembetűnő 
hiányossága, hogy a kolozsvá
ri Állami Magyar Szinház cen
tenárium! munkásságáról sem
mi sem beszél.

Az Állami Irodalmi és Mű
vészeti Kiadó kiadásában meg
jelent román és magyar nyel
vű három kötetes Válogatott 
Müvek (színdarabok, novellák, 
karcolatok, kritikák) méltán 
foglalják el a kiállítás köz
ponti helyét, mert ezek a kö
tetek bizonyítják, hogy I. L. 
.Caragiale, akit hazátlanságba 
üldözött a régi reakciós Romá
nia, végre otthonra talált a 
Román Népköztársaságban: 
nemcsak kiállítási termeiben, 
hanem hazánk minden dolgo
zójának szivében is! ‘ :

a világ ifjúságának . békeakaratút. 
Mennyire kifejező például az a jele, 
net, ahol hazánk ifjúságának küldőt, 
tei a német, francia, vietnámi, arat, 
olasz, koreai és néger ifjakkal együtt 
táncolják áz ősi román népitáncot, 
a „perinitáP....

A film készítőinek — Aurél Sam- 
són és Döry Endre operatőrnek 

— külön érdeme, hogy érzékeltetni 
tudták azt c mély életkedvet, azt d 
boldog élet elérésére törekvő lendü
letet, amely az egész világ ifjúságát 
jellemzi. A boldog, bőséges és nap
sugaras élet elérésére a világ leg
nagyszerűbb ifjúsága, a szovjet ifju- 
ság mutatja a példát.

A „Román küldöttség a berlini 
ünnepségen" cimü román dokumen
tum-film erényeivel és hibáival 
együtt is olyan alkotása hazánk fia
tal filmművészeiének amelyre büsz
kék lehetünk s amelyből újabb taní
tást. erőt és öntudatot merithetün’: 
a békéért vívott harcban. (cs. j.)

olvasókör alakítását is java
solta, amelyre a tagok öröm
mel és nagy számban jelent
keztek.

A gyűlés nyomán a helyi 
szervezet végrehajt.! bizottsá
gának tagjai tagdíj-beszedési 
akciót indítottak. Minden ut- 
cafelelősscl egy-cgy végrehaj
tó bizottsági tag felkereste a 
MNSz-tagokat. Az akció ered
ménye az, hogy a tagdíjakat 
százszázalékosan hegyű j lőtték.

A MNSz magyarókereki szer
vezetének vezetősége töreked
jék arra, hogy a hosszasan 
hiányzó és most elért munka- 
lendület ne csökkenjen, hanem 
fokozódjék.

Péter András 
levelező

Állami román opera:
Február 13-án. szerdán este 8 óra

kor: „Rigoletto*
Február 15-én, pénteken este 3

órakor: „Faust."
Február 17-én. vasárnap este S 

órakor: .,S sevillai borbély*
ALLAMI MAGYAR OPERA:
Február 14-én, csütörtökön este 8 

órakor: Vörös Pipacs.
ALLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

Szerdán. február 13-án este 8 
órakor: A 214 paragrafus és Zűrza
varos éjszaka.' (ötödször).

Pénteken, február , 15-én este 8 
órakor: A nők iskolája. (Negyven
egyedszer).

A KOLOZSVÁRI ALLAMI 
BÁBSZÍNHÁZ MŰSORA:

Február 15-én, pénteken délután 
3 órakor: Öt kis kinai.

Február 15-én. pénteken este S 
órakor: A botcsinálta doktor.

Február 17-én, vasárnap délelőtt 
11 órakor: Pilóta Peti meséi.

MOZI:
VÖRÖS CSILLAG MOZGO: 

Kék kardok. Előadások kezdete: 
4 6 8 órakor. Vasárnap délelőtt 10 
órakor matiné.

KOLOZSVÁRI LEVELEZŐINK FIGYELMÉBE! '
A levelezői tanfolyam keretén belül legközelebbi előadásunkat feb

ruár 17-én, vasárnap reggel 9 órakor tartjuk a szerkesztőségben {Horea- 
ut 6, II. emelet). Az előadás cime: „Példamutatónk a szovjet sajtó." 

Szerkesztőség.

SZAPPAN — ZSIRADÉKÉRT!
Becserélünk szappanra minden zsiradék-hulladékot (lehet 
növényi olaj is). Kilogrammonként egy kilogramm szap
pant adunk azonnal. METALURGIA szövetkezet, Kolozs

vár, Veréb-utca 5.

Közlemények
A RNK RÁDIÓJA MAGYAR 

ADASANAK MŰSORA
SZERDA, február 13.

Rádió Románia 1935 m. és Buka- 
rést II. 285 m. hh.' 12 óra 30 perc
kor: Hírek,, hírmagyarázat, zene. 
Temesvár I.- 397 m. hh. 16 órakor: 
Hírek. 16 óra 15 perckor: Ismerjük 
meg hazánkat: „Börvely, a kollektív 
falu" 16 óra 25 perckor: Kulturkró- 
nika. Rádió Románia 1935 m., Bu
karest II. 285 m. és Temesvár I- 
397 m. 19 óra 30 perckor: A Szo
cializmus Országából „A Volga, a 
nagy orosz folyó". 19 óra 50 perc
kor: Hírmagyarázat. Rádió Romá
nia 1935 m és Temesvár I. 397 m. 
22 óra 35 perckor: Hírek.

VÁRHATÓ IDŐTÁRAS lórészt
felhős, párás idő, többfelé eső, ha-

SP O R T
A „VASUTASOK NAPJA” TISZTELETÉRE ORSZÁGOS 

MÜ ÉS GYORSKORCSOLYÁZÓ VERSENYT RENDEZNEK
KOLOZSVÁRON

KOLOZSVÁR. — A városi Test
nevelési és Sportbizottság a „Vasuta
sok Napja" tiszteletére csütörtökön 
és pénteken országos mii- és gyors
korcsolyázó versenyt rendez az or
szág legjobb versenyzőinek részvé
telével. A kétnapos versenyre eddig 
Bukarest. Sztálinváros és Marosvá. 
sárhelv legjobb korcsolyázói nevez

A KOLOZSVÁRI „HALADÁS” ÉS „TUDOMÁNY” VÍVÓ- 
CSAPATAI VERETLENÜL VÉGEZTEK

A LEGUTÓBBI FORDULÓBAN
TEMESVÁR. — A RNK vívó- 

bajnokságok vasárnapi fordulójában 
a kolozsvári Haladás női tőrvivó 
csapata izgalmas küzdelem után 9:7 
arányban győzött a temesvári Tudó, 
mány ellen. A kolozsvári kardvivók 
ugyancsak 9:7 arányban győztek a 
temesvári vivők ellen. A legnagyobb 
küzdelem a férfi tőrvcr.scnybcn volt, 
ami.ly 8:8 ■•irányban döntetlenül vég
ződött. A llaladás férfi vívói közül

HAT MÉRKŐZÉS A RNK ASZTALITENISZ CSAPAT
BAJNOKSÁGOK KÜZDELMEIBEN

KOLOZSVÁR. — A RNK asz
talitenisz e-apathajnokságok küzdel
meiben ezen a héten hat mérkőzés 
keiül lej;ilszá-ra. A lórii csapatbaj. 
nok-ágok küzdelmeiben csütörtökön 

j este 7 lírakor az Akarat termében 
Halad.is -Akarat, pénteken este 6 
inakor । Vasas helyiségében Tudo
mány— V;i-as III., ugyancsak ebben 
az időpontba:) a Lokomotiva termé
ben Hadsereg—Lokomotiva. Csütör
tökön délután 5 órakor a Spártai: 
helyiségében Haladás H.—Spárták 
női csapatllhjnoki mérkőzés. Csütör

MUNKÁS MOZGÓ; Donyeet b'á. 
nyászok. Románul beszélő színes 
film. Előadások kezdete: 3. 5. 7. 9 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné. Következő műsor: A mi fi
iunkban.

„AUGUSZTUS 23“ MOZGÖ: 
Alexander Newsky. Előadások kez
dete: 3. 5, 7. 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 9 és 11 órakor matiné. — 
Kedden, csütörtökön, szombaton dél
előtt 10 órakor matiné.

HALADÁS MOZGÓ: Kék kardok. 
Előadások kezdete: 3. 5. 7. 9 
órakor. — Vakárpap délelőtt 11 
órakor matiné

MAXIM GORKIJ MOZGO: A 
cirkusz porondján. Színes film. Ma
gyar feliratokkal. Előadások kezdete: 
3. 5. 7. 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
9 és 11 órakor matiné

NÉPMOZGÓ (Popular): Boldog 
nyár. Magyarul beszélő színes, szov
jet film. Előadások kezdete: 3. 5, 7, 
9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 óra
kor matiné

UJ IDŐK MOZGÓ: Február 11— 
17-ig: Híradó. — A nagy barátság 
hónapja. — RNK atlétikai bajnok
sága.

■ SZAMOSFALVA: Potemkin cir
káló. Február 14—17-ig: A kapus.

Telefon: 24—42.

vaseső, nyugaton később újból ha
vazás. Mérsékelt, helyenként élén- 
kebb északnyugati-északi szél. ■ A 
hőmérséklet fokozatosan csökken, de 
ma még folytatódik az olvadás. 
Kolozsváron kedden hajnalban —9 
délben +8 fok volt. a légnyomás 
756 mm., gyengén süllyed

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER- 
TÁRAK. Február 13-án, szerdán: 
1-es számú gyógyszertár. Szabad
ság-tér 34 szám. 8-as számú gyógy
szertár, Horea-ut 47 szám. 12-es 
számú gyógyszertár. Buciéi Nagy 
Antal-utca 55 szám. 

APRÓHIRDETÉSEK:
MEGBÍZHATÓ bejárónőt kere

sünk. Farkas. Einstein-utca 10 szám. 
— BELVÁROSI két szoba, össz
komfortos, kertes lakásomat elcserél
ném egy szoba összkomfortossal, le
hetőleg gázzal. Cím a kiadóban 

tek be a kolozsvári Haladás, Loko
motiva, Tudomány és Herbák János 
versenyzőin kívül.

A gyorskorcsolyázó versenyeket 
mindkét nap délután három órakor 
a .sétatéri nagy-jégpályán, mig a 
műkorcsolyázó versenyeket a Loko
motiva Vörös Hadsereg-utja 5 szám 
alatti jégpályáján rendezik meg.

Guráth, Kovács, Kökösi, Hintz. Biró, 
Lázár mig a női tőrvivók közül 
Bartos, Hommer, Santoma és Cseh 
szerezték a legtöbb győzelmet.

Kolozsváron a Tudomány együt
tese mindhároii fegyvernemben 16:0 
arányban győzött, mert ellenfele, a 
szebeni Vasas férfi tőr. és kard és 
női tőrvivó csapata nem jelent meg 
a kit űzött mérkőzésen.

tökön este fél 8 órakor a bőrgyáriak 
Szabadság-tér 22 szám alatti helyi
ségében Vörös Lobogó)—Haladás 11., 
pénteken este 7 órakor az Akarat 
helyiségében Lendület—Akarat ifjú
sági csapatbajnoki mérkőzés. Az 
egyéni mérkőzések sorsolását hétfőn 
este 7 órakor tartják meg.

Világosság
Szerkesztőség: Horea-ut 0, -L emelet 

Telelőn- 15—35.
Kiadóhivatal: Mclotov-utca 18*  

Telefon: 19—11.


